
CEREMONIE DE LANCEMENT DE LA CAMPAGNE NATIONALE DE PLAIDOYER 
STOP MALARIA EN FAVEUR DE LA LUTTE CONTRE LE PALUDISME 
Sous le Haut patronage de la Premiere Dame, Mme Chantal Biya
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NOTE CONCEPTUELLE

CAMPAGNE NATIONALE DE PLAIDOYER EN FAVEUR DE LA LUTTE CONTRE LE PALUDISME AU CAMEROUN 2021 – 2023

 « STOP MALARIA ! »
La femme et l’enfant au cœur de la lutte 

\

#AgissonsMaintenant

1 : CONTEXTE DE LA CEREMONIE DE LANCEMENT 
Le paludisme est la maladie endémique le plus répandue au Cameroun. Malgré les efforts du Gouvernement, le Cameroun figure parmi les 11 pays les plus touchés au monde. Les statistiques les plus récentes montrent que chaque année, la pays enregistre au moins 6 millions de cas et 4000 décès et que le paludisme représente environ 50% des causes d’hospitalisation. Les enfants de moins de 5 ans représentent 60% de décès et avec les femmes enceintes constituent les groupes les plus vulnérables.
En plus, notre économie, l'éducation des enfants et la vie sociale sont également fortement affectées.
Pour adresser cette situation, le Cameroun aujourd’hui s’est doté d’outils efficaces pour faire reculer la maladie a savoir la prévention et la prise en charge des cas. 
Malheureusement, plusieurs personnes n’ont pas accès à ces outils efficaces à cause principalement des interventions non financées. A ce jour, sur les 232 milliards FCFA nécessaires pour réduire le fardeau du paludisme pour la période 2021 – 2023, le Cameroun a mobilisé 132 milliards de Francs CFA accusant ainsi un gap de près de 100 milliards de Francs CFA. 
Par ailleurs, depuis 2016, malgré les efforts faits par le Gouvernement pour lutter contre ce fléau, nous observons une aggravation de l’incidence de la maladie et une réduction peu satisfaisante du taux de mortalité relativement chez les enfants de moins de cinq ans. Cette situation a liee entre outre à l’adhésion insuffisante de la population à l’utilisation des moyens de prévention de la maladie ; l’alignement insuffisant des prestataires des formations sanitaires aux directives nationales de prise en charge des cas et la faible participation des leaders communautaires pour la prise de décisions concrètes en faveur de l’implication des acteurs communautaires dans la lutte contre le paludisme

Au vu de ces insuffisances, en 2021, le Programme National de lutte contre le paludisme et ses partenaires nationaux et internationaux s’est proposé d’initier un mouvement national dénommé « STOP MALARIA ! » avec pour thème « la femme et l’enfant au cœur de la lutte. #AgissonsMaintenant ! » porté par la Première Dame, Madame Chantal Biya. 
La Première Dame est une figure emblématique pour la cause des femmes et des enfants au Cameroun. Au vu de son engagement manifeste dans la lutte contre les maladies et les souffrances, sa voix est la plus indiquée pour porter la cause des groupes les plus vulnérables au plus haut niveau et ainsi catalyser un véritable mouvement national vers la réduction de l’épidémie et son élimination.
La Première Dame, Madame Chantal Biya en apportant son soutien à cette campagne, assurera non seulement une visibilité et une attention importante sur cette épidémie silencieuse qui affecte gravement les enfants de moins de cinq ans et les femmes enceintes, mais aussi l’implication effective des leaders, des communautés et le déploiement des actions et interventions clés du Plan Stratégique National de Lutte contre le Paludisme (PSNLP) 2019-2023 pour réduire considérablement la mortalité liée au paludisme. 
Vu tout ce qui précède, le Ministère de la Sante Publique au mois de janvier 2022 a reçu une confirmation du Cabinet Civile du Parrainage de la Première Dame de ladite campagne.

La cérémonie de lancement de la campagne organisée le 10 mars 2022 avait pour but d’attirer l’attention des leaders nationaux sur l’importance et l’urgence de s’investir dans la lutte contre le paludisme et d’initier les activités de la campagne qui se déroulera dans toutes les régions du pays pendant une période d’un an.
2 : RAPPEL DES OBJECTIFS DE LA CAMPAGNE 

En vue d’accélérer la mise en œuvre des activités vers l’élimination du paludisme, la campagne « STOP MALARIA ! » avec pour thème « la femme et l’enfant au cœur de la lutte. #AgissonsMaintenant ! » portée par la Première Dame, Madame Chantal Biya a pour objectif général d’obtenir le soutien et l’engagement des leaders à tous les niveaux et de tous les secteurs pour la lutte contre le paludisme. Plus spécifiquement, elle aura pour objectifs d’ici 2023 de : 
· Renforcer le dialogue politique au niveau national sur la lutte contre le paludisme

· Obtenir l’engagement des leaders à poser des actes concrets dans la lutte contre le paludisme, chacun dans son domaine de compétence

· Renforcer l’adhésion et l’engagement de l’ensemble des institutions et organismes publiques et non gouvernementaux dans la lutte contre le paludisme 
· Renforcer l’adhésion et l’engagement du secteur privé dans la lutte contre le paludisme 
· Mobiliser au moins 75% du gap des 100 milliards de Francs CFA en vue du financement prévu pour l’atteinte des objectifs du Plan Stratégique National de Lutte contre le Paludisme (PSNLP) 2019-2023
3 : LES ACTIVITES DE LA CEREMONIE DE LANCEMENT 

· Point de presse
Un point de presse conjoint a été fait par le MINSANTE, le MINPROFF et le MINCOM la veille de la cérémonie 9le 9 mars 2022) qui visait à informer le professionnel des médias de la cérémonie et des activités de la campagne nationale de plaidoyer

· Participation du Secrétaire Exécutif d’ALMA, et du représentant MMV 
Nous avons été honorés par la participation de la Secrétaire exécutive de African Leaders Malaria Alliance (ALMA), Madame Joy Phumaphi qui double comme PDG de la Fondation Bill Clinton et PCA de l’organisation sur le Changement climatique et la santé.
 Son séjour court a permis de faire le plaidoyer pour un appui au pays aux sujets concernant les violences faites aux jeunes et les effets du changement climatique sur la santé. 
Dr Tchouatieu André de Medicines for Malaria Venture MMV par ailleurs Secrétaire Exécutif de l’Alliance mondiale pour la Chimioprévention du paludisme été aussi présente pour échanger avec les leaders nationaux sur les opportunités de mobilisation des ressources pour renforcer la prévention du paludisme au Cameroun.
· Panel sur les actions prioritaires de lutte
Un panel de 8 experts de différents domaines a ressorti le défi lié à l’élimination de paludisme. A pris part à ce panel : Pr Rose LEKE (modérateur) ; Honorable Elise POKOSSY DOUMBE ; Pr Carole EBOUMBOU ; Pr KOKI Paul ; Pr Mbacham Wilfried ; Elisabeth MBALLA ; 
Valérie AHOUAMA ; Dr Ateba Joel ; Valérie Ayena 
; Pr Jude BIGOGA.
Il ressort de ce panel que la population semble avoir accepter de vivre avec cette maladie mais ceci ne devrait pas être le cas. C’est une maladie qu’on peut [revenir facilement en utilisant des outils efficaces et en adoptant les bons comportements. Les défis tels que la résistance des vecteurs aux insecticides et l’accès aux soins sont en train d’être adressés à travers l’adoption des nouvelles stratégies de lutte antivectorielle (pulvérisation intra-domiciliaire et lutte anti-larvaire). Toutefois la plupart ce ces stratégies requirent la mobilisation des ressources additionnelles. A cet effet, les leaders communautaires et CTD sont bien placés pour identifier les financements au niveau décentralisé.
· Témoignage d’une victime du paludisme

La mère d’un malade du paludisme âgé de 20 ans qui n’a pas survécu à cause d’un retard dans la prise e charge et qui a laissé un enfant était en pleurs et à supplier les leaders présents d’agir immédiatement pour mettre fin à cette maladie Dans l’optique de faire prendre conscience à l’audience sur l’importance de s’engager dans la lutte contre le paludisme, afin de sauver des vies, Madame Marie – Françoise Eyoa, a bien voulu partager avec le public sa tragique expérience vécue en 2021. Elle a raconté l’histoire de sa fille âgée de 31 ans nouvellement maman qui est décédée des suites de paludisme grave. Dans son récit, madame EYOA explique comment elle a perdu sa fille. Celle ci laisse ainsi un nouveau-né d’à peine deux mois et une famille attristée par son décès. A la fin de son témoignage, madame EYOA invite les membres du gouvernement à prendre des décisions fortes et radicales pour la lutte contre ce tueur silencieux qui a pris la vie de sa fille et a privé un nourrisson de l’affection de sa mère. Elle a aussi encouragé les populations à prendre conscience de la nécessité de prendre des précautions afin d’éviter le paludisme. Ce témoignage marque un point important dans le déroulement de la cérémonie en rappellent l’urgence d’agir.
· Présentation sur la situation et les défis
Le Secrétaire Permanent du Programme National de Lutte contre le Paludisme (PNLP), Dr Dorothy Achu a présenté la situation épidémiologique du paludisme qui confirme l’augmentation de l’incidence de la maladie au Cameroun depuis 2016 et un début de baisse du taux de mortalité qui est passé de 18% a 13,5% entre 2019 et 2021. En résumé, cette situation de stagnation était liée à l’intervention l’insuffisance de financement de la lutte ce qui n’a as permis de mettre à l’échelle les interventions à haut impact telles que la Pulvérisation des domiciles, l’assainissement de l’environnement couplé au traitement des gites larvaires et l’extension du réseau des agents de santé communautaires qui aident à tester, à traiter les malades dans les communautés avec faible accès au FOSA.
· Présentation des activités de la campagne de plaidoyer « STOP MALARIA »

Présentation de la Campagne « STOP MALARIA ! » d’Olivia NGOU, Directrice Exécutive de Impact Santé Afrique (ISA) Au cours de la présentation de la campagne “STOP MALARIA”, madame NGOU a relevé, les défis de la lutte contre le paludisme au Cameroun, les objectifs de la campagne les résultats attendus, les cibles et quelques activités qui seront réalisées pendant la campagne. En effe L’objectif général de la campagne « STOP MALARIA ! » est de : Obtenir l’implication effective des leaders et décideurs à tous les niveaux en vue de la mobilisation des ressources en faveur de la lutte contre le paludisme.
Objectifs spécifiques à atteindre :Renforcer le dialogue politique au niveau national sur la lutte contre le paludisme ; Obtenir l’engagement des leaders à poser des actes concrets dans la lutte contre le paludisme, chacun dans son domaine de compétence ;Contribuer à mobiliser au moins 75% du gap des 101 milliards de Francs CFA pour l’atteinte des objectifs du Plan Stratégique National de Lutte contre le Paludisme (PSNLP) 2019-2023. Et après le lancement quelques activités de la campagne suivront telles que  : 

· L’organisation des lancement regionaux  de la campagne et réunions de plaidoyer en faveurs des leaders (députés, association des maires, leaders religieux, médias …) ;

· La désignation des champions de lutte contre le paludisme 

· Mise en place d’un forum des leaders pour l’élimination du paludisme au Cameroun;

· Organisation des campagne digitales de sensibilisation sur les réseaux sociaux et mass medias ; 

. 
· Théâtre sr le Cabinet des Ministres présenté par les écoliers de PNEU Yaoundé
Cette démonstration a permis de rappeler les rôles de quelques département ministériel dans la lutte contre le paludisme et vise à renforcer le message sur la nécessité d’une approche multisectorielle. Les ministères représentés dans cette pièce théâtrale sont les suivants :
· Le Premier Ministre

· Le Ministre des Finances

· Le Ministre de l’Économie et de la Planification du territoire.

· Le Ministre de l’Environnement 

· Le Ministre de la Santé publique

· Le Ministère de la Promotion de la Femme et de la Famille

· Le Ministre de la Communication

· Le Ministère de l’Education de Base
· Le Ministère de la Décentralisation et du Développement Local
· Le Ministère du Travail et de la sécurité sociale
· Le partage des engagements pris par les leaders de différents secteurs pour la lutte contre le paludisme

Plusieurs leaders ont partagé leur engagement dans la lutte contre le paludisme nous citerons entre autres :
· Secteur Prive : M Patrick KAMDEM de TRIDEM PHARMA qui avec cette entreprise va continuer à accompagner le pays  dans la lutte contre le paludisme, a travers l’accès au médicament pour la prévention et le traitement du paludisme, et la recherche et le développement de nouvelles molécules  
· Parlementaire : Honorable POKOSSY-DOUMBE qui annonce la création de la Task Force des parlementaires pour la mobilisation des ressources pour la lutte contre le Paludisme,
· Partenaires Technique et Financier : Dr Seynude Dagnon représentant du programme paludisme de la fondation Bill&Melinda Gates s’est engagé pour son organisation à accompagner le pays dans le renforcement de la surveillance du paludisme afin de disposer des données fiables pour évaluer le progrès vers l’élimination de la maladie.
· Discours :

· Directrice de l’OMS Afrique

Principal message :
· Directeur Exécutif du Fonds Mondial de lutte contre le SIDA, la Tuberculose et le Paludisme

Principal message :

· Secrétaire Exécutif d’ALMA

Principal message :

· Représentant de l’Ambassadeur des Etats Unis au Cameroun

Principal message : Le gouvernement Américain accompagne le Gouvernement du Cameroun dans la lutte contre le paludisme depuis 2018 à travers la chimioprévention du paludisme saisonnier, la prise en charge dans les formations sanitaires et en communauté, le renforcement des capacités dans la surveillance et le suivi et évaluation, la surveillance entomologique, et le changement social et comportemental. Le gouvernement des USA appui aussi le développement des vaccins contre le paludisme et se réjouit de l’accès d’un nouveau vaccin associe à d’autres mesures préventives, bientôt disponible aux pays a haut fardeau.  
· Présentation du trophée a la « Marraine Nationale »

Après le mot du ministre de la santé publique, un trophée lui a été remis par un membre de la société civile M Joseph WATO  de l’association APDSP et par trois Agents de Santé Communautaires Mme Pauline Tassi, Mme Jeanne MENGUE et  Mme Mélanie MINKO. 
· Discours de lancement du Ministre de la Sante Publique 
Principal message :
· Visite du village « STOP MALARIA »

Dans le cadre de cette cérémonie, les expositions ont permis de démontrer les principales interventions de lutte contre le paludisme : Les documents normatifs et rapports (OMS, PNLP) ; L’utilisation des MILDA(PNLP), la chimio prevention du paludisme saisonier (PMI and Impact Malaria), les activités de surveillance des vecteurs (OCEAC, Vectorlink) ; les ISDC avec les ASC (PNLP, Plan International)  ; la prise en charge des cas y compris le diagnostic  (PNLP, IMPACt Malaria, Centre Pasteur du Cameroun); les stratégies de communication et plaidoyer (BTA, Impact Santé Afrique); la recherche sur le comportement (BTA), etc

· Animation

La participation des 03 artistes ambassadeurs de la lutte (X-MALEYA, Frédérique Ottou et DINGA) ainsi que des groupes de danse ont animés la cérémonie

· Couverture médiatique
· A compléter
4 : PARTICIPANTS A LA CEREMONIE
1. Cibles primaires : les leaders politiques, les autorités administratives (hommes et femmes), les élus locaux et le secteur privé (patronat)
· Membres du gouvernement (MINSANTE, MINPROFF, MINEDUB, MINCOM…) 
· Membres de l’AN (Parlementaires)
· Corps Diplomatique (…)

· Autorités administratives (Gouverneur de la Région du Centre

· Secteur privé : CAMTEL Tridem Pharma, Easy Offices…)
· Autres : Représentants : MINREX, MINAT…

2. Cibles secondaires : les médias, les leaders religieux, traditionnels, leaders communautaires, leaders d’opinion
· Synergies Africaines

· CERAC

· OCASC

· SG CEPCA

· Imam Yaoundé et Conseil Islamique
· CRTV

· Cameroun Tribune

· Au moins 50 Presse privé (CANAL2, Vision 4, Equinoxe…)

3. Cibles tertiaires :
· Les leaders associatifs (les leaders d’associations des femmes, de jeunes, d’hommes, les réseaux et autres) 
· Organisations de la Société civile : APDSP ,  Association Village Secours Enfants Démunis (AVSED), Organisation des Femmes pour l’Islam sans Frontière (OFIF), Providing Opportunities, for Women and Youths Empowerement and Rights (POWER)
4. Autres partenaires impliqués dans la lutte contre le paludisme

· Conseillers de l’initiative du President des Etats Unis contre le Paludisme (PMI)

· Partenaires du PMI – Vectorlink, Impact Malaria, Breakthrough Action, Chemonics, Measure Malaria

· Plan International Cameorun

· ACMS

5. Partenaires multilateraux

· OMS

· UNICEF

· UNDP

· UNFPA
· MMV

· Bill & Melinda Gates Fondation

· Représentante de l’ambassade des États-Unis au Cameroun
PROCHAINES ETAPES
1. Disséminer le rapport de la cérémonie et des lettres de remerciement ;

2. Organiser des cérémonies de lancement de chaque Région ;

3. Organiser des réunions de plaidoyer en faveurs des leaders spécifiques (députés, association des maires, leaders religieux, médias …) ;

4. Designer des champions de lutte contre le paludisme dans chaque administration publique, région et district de santé ;

5. Mettre en place un forum des leaders pour poursuivre la réflexion pour l’élimination du paludisme 

6. Organiser des campagnes digitales de sensibilisation sur les réseaux sociaux ; 

7. Organiser des campagnes mass médias.
8. Suivre et évaluer la campagne de plaidoyer

ANNEXES

Agenda
Script de la Première Dame

Discours

Quelques outils : dossier de presse, Kits de plaidoyer
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